

# 消费不足10元不能刷信用卡

## 华联超市绿林店“土规矩”令人不解

“去超市买了6.5元的水果,结账时要刷信用卡付费竟被告知,不足10元钱不能刷卡!堂堂华联超市绿林店,怎有这样的‘霸王规矩’?”日前,网友“辛观察”向本报上海滩微博爆料平台反映,在浦东新区北蔡镇的华联超市绿林店遭遇郁闷事。

### 不足10元刷卡被拒

1月15日晚,网友“辛观察”在华联超市绿林店买了6.5元的生菜,结账时要刷信用卡,被收银员一口拒绝:“10元以下,不能刷卡!”网友很无奈,只好用现金结账。

接到网友反映后,记者也来到北

蔡镇绿林路华联超市。记者买了两瓶雀巢咖啡,总价9元,到了收银台欲刷招商银行信用卡结账,被收银员拒绝。记者坚持要用信用卡付款,收银员竟称:“你再多买几样东西,凑够10元就能拉信用卡了……”而超市负责人也表示,“10元以下不能刷信用卡”是店里的“规矩”,不能更改。

### 其他门店欢迎刷卡

“10元以下不能刷信用卡”,这是华联超市的规定,还是华联超市绿林店自己制订的“霸王条款”呢?记者致电虹口区华联超市凉城店、静安区华联超市大沽路店、徐汇区华联超市

零陵路店等,这些店家均表示,欢迎使用信用卡,10元以下的消费也接受。而华联超市上级单位上海华联超级市场发展公司客服部也表示,刷信用卡不分金额大小,华联超市绿林店已违规。

记者又联系招商银行信用卡中心,反映了在华联超市绿林店的遭遇。对方表示,刷信用卡从来没有金额限制,哪怕几毛钱也能刷。华联超市绿林店这样的行为侵害了信用卡持有者的利益,招行会对此进行调查。

### 没有最低刷卡限制

业内人士表示,华联超市绿林店

拒绝小额刷信用卡,很可能是为了减少刷卡手续费。信用卡是银联卡的一种,“使用银联卡的商户要根据刷卡额,向银行支付一定的手续费,由于本身的商品利润有限,如果顾客刷卡消费的金额太小,店方可能无利可赚。”

中国银联热线工作人员表示,国家从未制订过有关最低刷卡额的限制,顾客无论消费多少钱,都可以使用银联卡结算。顾客消费时,一旦发生收银员拒绝用银联卡结算的情况,可以拨打中国银联客户服务热线95516进行投诉。对于华联超市绿林店的行为,他们已记录在案,会进行处理。本报记者 屠仕超 陆常青

## 别克失控八车追尾

本报讯(记者 房浩 王勤俭)昨晚10时20分许,南北高架近临汾路下匝道口发生一起意外,一辆别克轿车行驶中突然失控,猛撞前车,继而引发7车连环追尾事故。肇事司机自知闯祸,弃车逃逸。

记者赶到现场时,包括肇事别克车在内的8辆轿车已被牵引至共和新路地面道路,其中别克车车头严重变形,引擎盖翘起,车灯碎裂,其余车辆不同程度受损。据目击者称,事发时,这辆皖字牌号的别克轿车正沿南北高架南向行驶,至临汾路下匝道口附近时,突然一头撞上前车,随后只听“砰砰”几声巨响,前方7辆车相继发生追尾,撞作一团,所幸事故没有造成人员伤亡。但事故车辆占据了两条车道,致使南北高架陷入严重拥堵。

事发后,交警迅速到场处置,可肇事的别克司机早已弃车逃逸。目前,警方已将肇事车辆扣留,正追查司机下落。

## 轿车「骑」上隔离墩

本报讯(记者 房浩 王勤俭)昨晚11时许,共和新路近临汾路口发生惊险一幕,一辆小轿车因车速过快,冲上路边的隔离墩后“骑虎难下”,所幸无人受伤。

据目击者称,事发时一辆红色的江淮小轿车沿共和新路行至临汾路口,因车速过快,径直冲上了路边的水泥隔离墩,一时间轿车四轮悬空“骑虎难下”。交警部门接报后,迅速到场处置,约半小时后,事故车辆被拖离,事故未造成人员伤亡。

## 父亲下车未熄火 13岁少年驾驶“金杯”撞车伤人

本报讯(记者 曹文清)昨天中午11时30分许,杨浦区国和路上一名13岁少年,趁父亲下车时擅自发动未熄火的面包车,无证驾车横冲直撞,先后撞上停在路边的两辆轿车和两辆途经的自行车,造成两名骑车人受伤。

事发地点位于国和路包头路附近。记者赶到现场时,肇事的白色金杯面包车已被拖离,两辆被撞坏的轿车还停在路边,地面上散落着许

多碎片。记者看到,其中一辆雪佛兰车左侧车身已被撞凹,留下长长的刮蹭痕迹;另一辆银灰色的丰田轿车左前车轮处已面目全非。

目击市民称,驾车的是一名年约13岁的少年。据了解,面包车上原有这名少年、其做快递员的父亲以及一名老人。当时少年的父亲正好下车取送快递,车子未熄火。不料,这名少年竟擅自发动了车辆,面包车径直冲向了马路对面,撞上停

在路边的一辆黑色雪佛兰轿车。此时,有两人正巧骑自行车经过,躲避不及被撞倒在地。之后,金杯车又撞上路边一辆银色丰田车,最终“疯狂的”金杯”迎面撞上路边的一根电线杆才停了下来。

事发后,交警迅速赶赴现场处置,两名受伤的骑车人被送往医院,所幸均为皮外伤。

目前,事故的具体原因尚在进一步调查中。



### 双脱手飙车吓煞人

前几日下午1时许,一个头戴耳机、双臂挥舞、扭动屁股、大声唱着的青年站在一辆发动机噪声极响的助动车上,由西往东在交通繁忙的平凉路主干道上双脱手一路狂飙而来。他的危险举动,吓得马路上开车一族纷纷避让。

种楠 摄影报道

## 帕萨特撞货车8人受伤

本报讯(记者 曹文清)前天晚上9时30分许,浦东新区东大公路出口附近,一辆轿车追尾撞上前方大货车并起火,造成8人不同程度受伤,其中两人颅脑重伤。

据了解,当时一辆大众帕萨特

轿车突然追尾撞上前方行驶的一辆大货车,之后又失控撞上道路右侧护栏,随即燃起大火,将车头部分烧得焦黑,只剩车架。

接报后,公安、消防及急救人员迅速赶赴现场扑灭火灾,并将伤者

送往医院。据悉,帕萨特轿车存在超载行为,当时车上连同司机总共载有6人,均不同程度受伤,其中两名乘客颅脑重伤送医后立即抢救。医护人员称,轿车乘客送医时身上有酒气。货车上两人则受伤较轻。目前,轿车司机是否酒驾及事故详情尚在调查中。

## 公园鸭子倒在游客“钢珠”下

### 园方呼吁:请大家来关爱小精灵

大宁灵石公园生活着一群可爱的鸭子,它们由慈爱的“鸭爸爸”一手拉扯,躲过了公园内白鹭、灰鹭、黄鼠狼等天敌,经历了盛夏台风、酷暑和冬季数九严寒考验,已长成成健壮的成年鸭子。不料近日却有一只鸭子不幸倒在不文明游客的“钢珠”下。记者今天从大宁灵石公园管理处了解到,鸭子尸体已在水中找到,满头是血,头部有一粒钢珠,园方分析是游客用类似弹弓等物射杀,发现时鸭子身子还是温热的。

前年秋天,有游客先后将两只鸭

子放生公园湖中,公鸭是野鸭品种,母鸭是一般的家养鸭子。让人啧啧称奇的是,这一公一母不同品种的鸭子竟如胶似漆,形影不离,结下了“百年之好”。去年7月,鸭子一家迎来了14只可爱的鸭宝宝。大宁灵石公园有良好的自然环境,碧波荡漾的湖面,鸭子一家“衣食无忧”但也是险情重重,同处一片公园蓝天下的白鹭、灰鹭、黄鼠狼等对幼小的鸭宝宝虎视眈眈;雷电暴雨等极端天气,也让小鸭子经受考验,在优胜劣汰的自然法则下,不久就有8只鸭宝宝失踪

了,随后,由于游客的乱投乱喂,让母鸭和一只鸭宝宝先后“撑”死,留下鸭爸爸又当爹又当妈,辛苦拉扯着剩下的5只鸭宝宝。本报为此向百万读者发出护绿倡议:爱护“小精灵”,请别投喂零食(相关报道见2012年8月12日A2版)。

本报护绿倡议发出后,游客乱投乱喂的行为大为改善,鸭子一家幸福生活蓝天碧水。

不料前几天,园方例行巡视到鸭子生活的湖边时,原本不怕人的鸭子迅速地游走了,躲得远远的,这

让园方工作人员很纳闷。鸭子与人很亲近,为何有这么奇怪的举动,再清点一下,他们发现少了一只鸭子,不久就在不远处找到了不幸被射杀的鸭子。园方分析认为,中弹的鸭子尸体发现处就在湖边上,没被捡走,估计不是游客为了“尝野味”大开杀戒,更多的可能是“找乐子”。

“这样的不文明举动,让可爱的鸭子倒在公园这片美丽的家园,给上海的生态文明建设抹黑,于心何忍?”为此,园方再度通过本报呼吁,“爱护美丽上海,从关爱同一片蓝天下的小精灵做起,给它们营造一个安详温馨的家园,让鸭子一家快快乐乐、世世代代生活在都市公园内,共创天人合一的自然美景。”

本报记者 沈敏岚

## 突发新闻

热线:962288  
 微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
 短信爆料: 02152928686  
 线索一旦采用即付酬金

## 网吧内暗藏赌博机

本报讯(记者 陆常青 屠仕超)位于天钥桥路380弄的一家网吧内暗藏赌博机。前晚,读者刘先生致电本报,呼吁有关部门加强对网吧的管理。

前天晚上,记者走进这家网吧暗访。外间有许多人正在上网,与寻常网吧无异。但深入内部,在靠近卫生间旁的一间几十平方米的暗房内,人头攒动,烟味弥漫,往里望去,一台台赌博机赫然排列其中,屏幕上不断闪烁着五光十色的霓虹灯。

屋内正中摆放着一台巨大的“轮盘机”,三四个男子正围着机器聚精会神地下注。“轮盘机”上有各种各样的动物花色,赌客可以任意押钱。其中一名赌客运气不佳,连押6把都未中,“激战”十分钟,100元钱便输得精光。

现场有数名工作人员在维持秩序和收钱,并对“暗房”进行实时监控。据了解,这里做的都是“熟面孔”的生意,一般很少有生人前来。读者希望有关部门能够引起重视,取缔赌窝。

## 外墙面砖片片掉落 街边小楼隐患重重

本报讯(记者 曹文清)建成三个多月的公用设施还没来得及启用,外墙砖就片片掉落。近日,网友“金鸣”在新民网上海滩微博上反映,闵行区浦连路上一幢小楼有人造无人管,不仅成摆设更成隐患。

在浦连路江航路路口,记者见到了这幢小楼。小楼一共两层,占地面积约100平方米,外墙贴满深灰色装饰砖,看上去十分美观。底楼装有磨砂玻璃的窗户,门口还设有无障碍通道,周围居民猜测这里将来可能会作公厕之用。记者从玻璃门外往里看,屋内空无一物,而崭新的门框、窗框也昭示这处设施尚未开门迎客。

让附近居民纳闷的是,这幢小楼于去年9月竣工,至今已有三个多月,却迟迟不见有人入住,也无人来管理。更离谱的是,建成没多久的外墙上的装饰砖竟开始片片掉落,留下一个个空缺,看上去满目疮痍。记者粗略估计,从四面外墙上掉下的装饰砖有近50片之多!

小楼的附近是一片绿地,平日不少居民会来此处休闲散步,还有孩子在附近玩耍嬉戏。网友“金鸣”说,如此景象不仅是资源的浪费,更怕哪天面砖从天而降让路人意外“中彩”。

建成多时的小楼为何不启用也不养护?记者为此致电浦江镇政府,对方表示会前去了解情况,但截至记者发稿时,依旧没有收到对方的答复。

热线专递 >>>

### 【加热器故障报修无果】

昨晚10时:读者王女士来电反映,去年10月,她在淘宝网上购买了一台展邦加热器,最近发生故障。她分别致电厂家和商家,但是迟迟无法得到解决。 王勤俭 房浩 整理